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Με αφορμή την πρόσφατη καταγγελία συναδέλφου παιδιάτρου από το Αττικόν, η 

οποία αναγκάστηκε να εφημερεύει επί πέντε συνεχόμενα 24ωρα σε νοσοκομείο της Σάμου, 

το ΔΣ της ΕΙΝΑΠ καταγγέλλει με τον πιο κατηγορηματικό τρόπο τις απαράδεκτες και 

επικίνδυνες συνθήκες εργασίας που επιβάλλονται στους γιατρούς του δημόσιου 

συστήματος υγείας. 

Το συγκεκριμένο περιστατικό δεν αποτελεί εξαίρεση, αλλά αποτυπώνει τη 

γενικευμένη κατάσταση που επικρατεί στα δημόσια νοσοκομεία και τις δομές υγείας, 

ιδιαίτερα στην περιφέρεια. Η χρόνια υποστελέχωση, η υποχρηματοδότηση και η πολιτική 

των συνεχών μετακινήσεων προσωπικού έχουν οδηγήσει σε εξοντωτικά ωράρια, 

υπερεφημέρευση και επικίνδυνες συνθήκες, τόσο για τους υγειονομικούς όσο και για τους 

ασθενείς.   

Θυμίζουμε πως η συνάδελφος, παρότι έχει ολοκληρώσει την ειδικότητά της και έχει 

επιτύχει στις εξετάσεις, υπηρετεί ακόμη σε θέση αγροτικού γιατρού, χωρίς να της έχει 

απονεμηθεί ο τίτλος ειδικότητας, καθώς δεν έχει ολοκληρώσει τον αναχρονιστικό θεσμό της 

υποχρεωτικής υπηρεσίας υπαίθρου. Στο πλαίσιο αυτό, εξαναγκάστηκε να μετακινηθεί και 

να εργαστεί ως αγροτικός γιατρός.  Τα επιχειρήματα της ηγεσίας του υπουργείου Υγείας περί 
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«on call» εφημερίας είναι ψεύτικα και παράνομα αφού όλοι γνωρίζουν πως οι γιατροί που 

εργάζονται με σύμβαση ειδικευόμενου ή αγροτικού απαγορεύεται να κάνουν εφημερίες 

ετοιμότητας.  

Η στάση του υπουργείου Υγείας, πέρα από προκλητική, υπήρξε και βαθιά 

απαξιωτική. Η προσπάθεια να παρουσιαστούν οι αναγκαστικές μετακινήσεις ως «ευεργετικό 

μέτρο», σε συνδυασμό με δηλώσεις του τύπου «δεν ήταν υπερεργασία» ή «αντιμετώπισε 

μόνο τακτικά περιστατικά», αποκαλύπτει όχι μόνο άγνοια για το τι σημαίνει εφημερία, αλλά 

και συνειδητή προσπάθεια συγκάλυψης της πραγματικότητας. Ταυτόχρονα, επιχειρείται να 

εμφανιστούν αυτές οι επικίνδυνες και εξοντωτικές συνθήκες ως δήθεν «κανονικότητα». 

Η κυβέρνηση να σταματήσει άμεσα την παραπληροφόρηση και τον εκφοβισμό. Ούτε 

σκέψη για δίωξη της συναδέλφου που ανέδειξε την πραγματικότητα.  

Διεκδικούμε: 

➢ Άμεσες, μαζικές προσλήψεις μόνιμων ειδικευμένων γιατρών, με ταχύτατες 

διαδικασίες, ώστε να διασφαλιστεί η ασφαλής λειτουργία των νοσοκομείων για 

ασθενείς και υγειονομικούς.  

➢ Ολοκληρωμένα και ουσιαστικά μέτρα στήριξης των νέων γιατρών και επιστημόνων.  

➢ Τερματισμός εδώ και τώρα κάθε μορφής αναγκαστικής μετακίνησης προσωπικού.  

 

Η ΕΙΝΑΠ σε συνεργασία με τους νομικούς της συμβούλους θα εξετάσει και νομικά μέτρα. 

 

 

 

 

 


